

ΕΥΘΥΒΟΛΕΙΤΕ!

Ο Κάτων έτελείωνε π'ασαν επί παντός θέματος άγρόρευσι τον προς τους Ρωμαίους, με την Ιστορικήν καταστάσαν στερεότυπον φράσιν:

«Επιπροσθέτως φρονώ την Καρχηδόνα δεϊ καταστραφήναι!».

Διότι, έθεώρει την καταστροφήν της άφρικανικής αντίζηλου θεμελιώδη προϋπόθεσιν επιβιώσεως της Ρώμης.

Με παρόμοιον φανατισμόν τίθεται, από της 6ης 'Οκτωβρίου του 1955, διά τ'ον γενικόν συμφέρον της 'Ελλάδος, η κατηγορηματική προστάγη:

«Πρέπει να καταλυθ'η η εϋνοικρατία!».

Διαφορετικά, δέν θα υπ'άρξη οϋτε πολιτική ήμαρτία, οϋτε καί πολιτική ήνειαμί. 'Εντός του κορμού της 'Ελλάδος άκοίμητος σκώληξ θα άπεργάζεται συμφοράς, ένδωφ δέν έξεφανισθούν αι συνέπειαι των γενομένων καταχρήσεων έξουσίας, διά τήν παραβίασιν της συναιδησεως των εκπροσώπων του Λαού και αυτών τούτων των έκλογών.

Πρέπει να καταλυθ'η η εϋνοικρατία!

Η πλειοψηφία της εθνικής αντιπροσωπείας άνέμενε να έκπληρωθούν τ'α έξόδια τέλη διά τόν βασιάντα στρατάρχη, ίνα έν συνεχεία συνέληθ'η καί άποφασθήσιν περί τού διαδόχου του εις τήν ηγεσίαν του «Συναγερμού», όστις και θα είχη, κατά τ'α συνταγματικά θέσμια, «δεδηλωμένην» τήν κοινοβουλευτικήν πλειοψηφίαν και θα έδικαιοϋτο να άναλάβη τόν σχηματισμόν της νέας κυβερνήσεως. Διότι, ναί μόν τ'ο Στέμμα κέκτηται τήν προνομίαν του διορισμού (καί παύσεως) κυβερνήσεων, αλλά η προνομία αύτη υπόκειται εις περιουσιμους, άφ' ής ένας Χαρίλαος Τρικούπης ήγέρθη κατά της άπολυταρχίας και έκτοτε έπαυσαν ό ρυθμιστής του πολιτεύματος να διορξή πρωθυπουργόν κατά τ'ο δοκοϋν αυτόν, υποχρεώμενος να σέβεται τήν πλειοψηφίαν της Βουλής. 'Ενθ' τήν 6ην 'Οκτωβρίου του 1955, κατά παραβίασιν της καθιερωμένης τάξεως, η χώρα ευρέθη έξουσια πρωθυπουργόν, κατά τήν έκφρασιν του Τρικούπη, «άνθρωπον όφείλοντα τήν ύπαρξιν του εις μόνην τήν άπόλυτον χρήσιν της προνομίας του Στέμματος». Η χώρα όπισθοδρόμησε κατά ένα αιώνα! Κακοί σύμβουλοι του Στέμματος, άντι να άναμενουν τήν έκδήλωσιν της βελήσεως της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας, τήν έστραγγάλισαν! Οι πληρεούσιοι του 'Εθνους, άντι να άποφασίσουν έλευθέρως, έκλήθησαν όπως όπταγοϋν, με τήν άπειλήν της διαλύσεως. 'Αντι να κρίνουν οί βουλευται διά τήν τύχη του κόμματος της πλειοψηφίας, έκριναν άλλοι, παράγοντες ξένοι και άναρμόδιοι εις τ'α πολιτικά του τόπου σχήματα, άναίδως ταυτίζοντες τ'ο συμφέρον της χώρας με τήν ύπαρξιν τούτου η εκείνου του σχήματος. 'Ετσι έγεννήθη η εϋνοικρατία...

Και τ'ο άποτέλεσμα ήτο να συσσωρευθ'η μία δυσφορία π'ερί τ'ων ύπευθύνων, των περιβαλλόντων τους άνευθύνων. 'Εγεννήθησαν ταυτοχρόνως δυνάμεις ασύμφοροι διά τήν πολιτικήν εύταξίαν, αι όποιαι με ένα μόνον τρόπον θα έξουδετερωθούν: Με τήν κατάλυσιν της εϋνοικρατίας και τήν πλ'ήρη έξουδετέρωσιν των άποτέλεσμάτων της.

'Εν συνεχεία η εϋνοικρατία ώ πλ'ισθη. Διότι, άφου άνωθεν διορίσθη πρωθυπουργός και άνωθεν έσχηματίσθη κόμμα, έπεβλήθη τ'ο έκβιαστική ψήφισις έκλογικου συστήματος, τ'ο όποιον θα ήμ'πόδιζε — καθώς και ήμ'πόδιζε — τόν Λαόν να κρίνη περί της κυβερνήσεως της άρεσκείας του έλευθέρως και άβιάστως και κατά πραγματικήν πλειοψηφίαν. 'Ο αυτός έκβιασμός έπανελήθη διά δευτεράν φοράν, όταν η εθνική αντιπροσωπεία, τεθείσα υπό άπαγόρευσιν έλευθέρως βουλήσεως, έκλήθη διλημματική να έκλέξη έκλογικόν σύστημα μεταξύ ένδ'ο κακού

και ένδ'ο χειροτέρου, προς τόν άποκλειστικόν σκοπόν να διαφυλαχθούν ύπερ ένδ'ο συγκεκριμένου κόμματος τα άγαθά της εϋνοικρατίας και να διαστρεβλωθ'η, μίαν έσέτι φοράν, η θέλησις και του Λαού και των άντιπροσώπων του.

Πρέπει να καταλυθ'η η εϋνοικρατία! Διότι, μόνον τότε θα υπ'άρξη πολιτική έξέλιξις σύμφωνος με τήν θέλησιν του μόνου κυριάρχου, του Λαού. Και μόνον τότε, παραμεριζομένον των άμφισβητήσεων, θα υπ'άρξουν κυβερνήσεις άδιάβλητοι. Και θα υπ'άρξη γενική σταθερότης εις τήν χώραν.

Ο άγών διά τήν κατάλυσιν της εϋνοικρατίας θα διεξαχθ'η σήμερα, εις τ'ο πρώτον στάδιον: τήν όριστικήν άπομάκρυνσιν της ΕΡΕ από τήν έξουσίαν.

Ο άγών αυτός εύρίσκει τήν πλειοψηφίαν του Λαού, η όποία επιθυμεί τήν δημοκρατικήν έξέλιξι, δίχασμην. Και λόγω συναισθηματικοί, υπ'άρχει κίνδυνος να θωλώσουν τήν ουσιαστικήν άγωνιστικήν τακτικήν. Τα μικρά κόμματα — τα όποια είναι χρήσιμα εις μίαν δημοκρατίαν, διά τήν έκδήλωσιν όλων των ροπών — είναι έπόμενοι να δυσφοροϋν διά τ'ο έκλογικόν σύστημα, τ'ο όποιον προβλέπει «λαφυραγογήσιν» των ψήφων των ύπερ των μεγάλων κομμάτων. 'Από τήν δυσφορίαν των όφείλουν να έξαίρεσούν τ'ο

Κόμμα των Φιλελευθέρων, τ'ο όποιον ήγωνίσθη διά τήν άναγνώρισιν του θεσμού των συγγενών κομμάτων, όστις Ισχυρός άλλαχού, προς διευκόλυνσιν της συνεργασίας η της επιβιώσεως αυτών, αλλά συνήτησε τήν άκαμπτον αντίδρασιν της πλειοψηφίας. Και, έν πάση περιπτώσει, όφείλουν να σκεφθούν ότι, χάρις εις αυτό τ'ο άβλιον σύστημα, υπ'άρχει κίνδυνος να ένοσηθ'η η ΕΡΕ, εάν αι ψήφοι της αντιπολιτεύσεως διασπαρροϋν και να γίνη από τήν ΕΡΕ η καταλήστειυσι της έκλογικής δυνάμεως των μικρών κομμάτων. 'Ενώπιον δέ του τραγικού αυτού κινδύνου, επιβάλλεται κάθε θυσία.

Ημεις, όστινες ήγωνίσθημεν έξ άρχης έναντίον της εϋνοικρατίας άπευθόμενοι μίαν ύστάτην έκκλησιν προς τους δημοκρατικούς έκλογείς:

Μη παρασυρθ'ητε από συναισθήματα και άπολέσητε τήν όρθην αντίληψιν διά τ'ο νόημα του σημερινού άγώνος. Μη σκεφθ'ητε τ'ο έλαχιστον κέρδος έκ της ένισχύσεως ένδ'ο μικρού κόμματος της Ιδιαίτερας σας συμπαθείας και άγνοήσητε τόν κύριον σκοπόν, όστις είναι η παρεμπόδισις της ΕΡΕ να κυβερνήσ'η και πάλιν. 'Όταν ο σκοπός αυτός επιτευχθ'η, θα υπ'άρξη καιρός, με έκλογικόν σύστημα τιμιον και άδιάβλητον, να έκφρασθ'η έλευθέρως η λαϊκή θέλησις και να έκδηλωθ'η πάσα ροπή αυτής εις τήν δικαίαν άναλογίαν της μέσα εις τήν Βουλήν. Μη ξεχάσετε ότι

εάν με τήν διαίρεσιν σας βοηθήσετε τήν ΕΡΕ να γίνη πάλιν κυβερνήσις, θα κυβερνήσ'η τόν τόπον προς τ'ο συμφέρον της οικονομικής διγαρχίας και εις βάρος των λαϊκών τάξεων. Μη σας διαφεύγη ότι, έκτός από μίαν νέαν κυβερνήσιν της ΕΡΕ, μία μόνον άλλη δυνατότης υπ'άρχει: Κυβερνήσις των Φιλελευθέρων. Και μία Κυβερνήσις Φιλελευθέρων έγγυεται ριζικήν άλλαγήν εις πρόγραμμα και μεθόδους, ριζικήν άλλαγήν εις τήν έλληνικήν ζωή. Μη παραβλέπετε τ'ο ότι τα μικρά κόμματα, θα άποσυρθούν του άγώνος εις τήν δευτέραν κατανομήν, διότι — καλώς η κακώς, καθ' ήμ'ας κακός — έτσι προβλέπει τ'ο έκλογικόν νόμος. Και αντιμετώπος της ΕΡΕ θα μείνη μόνον τ'ο Κόμμα των Φιλελευθέρων. 'Επομένως, μόνον όταν θα έχη δοθ'η εις τ'ο Κόμμα Φιλελευθέρων μεγάλη, εύρεία, άνεπιφύλακτος και συγκεντρωμένη λαϊκή δύναμις, θα δυνηθ'η τούτο να καταγάγη τήν Νίκην, τήν όποιαν από κοινού, παρά τήν διασπαρσιν των, ποθει ό δημοκρατικός Λαός. Συγκεντρωθ'ητε, λοιπόν, εις τ'ο Κόμμα του τελικού άγώνος, εις τ'ο Κόμμα της νίκης, εις τ'ο Κόμμα των Φιλελευθέρων! Ψηφίστε άλλα κόμματα, πυροβολείτε εις τόν άέρα! Ψηφίζοντες Φιλελευθέρους, βάλλετε εύθέως έναντίον της ΕΡΕ. Μη κάμτε τ'ο λάθος να σπαταλήσετε τήν δύναμιν σας! Διά να καταλυθ'η η εϋνοικρατία, ΕΥΘΥΒΟΛΕΙΤΕ!

ΔΙΠΛΟΥΝ ΣΥΝΘΗΜΑ

Πρώτον κόμμα 'Αχαΐας οί Φιλελεύθεροι!
Πρώτος βουλευτής ός Φωκίων Ζαΐμης!



Οί έκλογείς των Φιλελευθέρων της 'Αχαΐας έχουν σήμερα τήν εύκαιρίαν να διατρανώσουν τήν έκτίμησιν των προς τόν λευκόν, τόν άσύγκριτον πολιτικόν του Νομού μας, τόν Φωκίωνα Ζαΐμην.

'Ενα διπλούν σύνθημα άς κυριαρχήσ'η σήμερα: Τ'ο Κόμμα Φιλελευθέρων π'ρώτον εις τόν Νομόν 'Αχαΐας! Και ό Φωκίων Ζαΐμης π'ρώτος έξέ όλων των βουλευτών της 'Αχαΐας.

Πρέπει ό Λαός της 'Αχαΐας να φέρη πρώτον τ'ο Κόμμα των Φιλελευθέρων και με τήν μεγίστην δυνατήν ύπεροχήν, εις ένδειξιν τιμής προς τόν 'Αρχηγόν του, τόν μεγάλον έθνικόν άνδρα, τόν Γεώργιον Παπανδρέου. Και πρέπει επίσης ό Λαός της 'Αχαΐας να τιμήσ'η, εις τήν μεγίστην δυνατήν έκτασιν, τήν έξεχον προσωπικότητα του φιλελευθέρου και δημοκρατικού κόσμου, τόν Φωκίωνα Ζαΐμην.

Ήμουν Λαϊκός...

Είς τ'α 1946 έψήφισα τ'ο Λαϊκόν Κόμμα, διότι ήθελα τήν επάνοδον του Βασιλέως και τήν παγίωσιν της διαλύσεως.

Είς τ'α 1950 έψήφισα πάλιν Λαϊκόν Κόμμα, παρ' όλων ότι δέν είχε διαχειρισθ'η όπως έπρεπε τήν λαϊκήν δύναμιν, η όποια τού έδωθη, και έπήρη τόν δρόμον της παρακμής και της άποσυνδύσεως.

Είς τ'α 1951 και 1952 έψήφισα Παπάγον, διότι ήτο φανερόν ότι μόνον ό στρατάρχης ήτο έγγύσις διά τήν ένότητα της μεγάλης εθνικιστικής παρατάξεως.

Είς τ'α 1956 έψήφισα τήν ΕΡΕ. Διαπιστώνω όμως ότι ό ήγέτης της, ήθέλησε να έκμεταλλευθ'η τήν συνεργασίαν έξόχων πολιτικών, ως ό συμπολίτης μας Παναγιώτης Κανελλόπουλος, διά να επιβάλη μίαν προσωποκρατικήν κατάστασιν και να έξυπλησ'η σκοτεινά συμφέροντα, καθώς μες έπεκαμψε ό κ. 'Ανδρέας 'Αποστολίδης, έκ τ'ων στενών συνεργατών του 'Ιωάννου Μεταξά, άντιπρόεδρος δε της τελευταίας κυβερνήσεως. Διαπιστώνω άκόμη ότι ό αρχηγός της ΕΡΕ ήθέλησε να έκμεταλλευθ'η τήν έπιστοσύνην του Βασιλέως, διά π'ρωσικόν πάλιν όφελος, με άποτέλεσμα να έγκυμονούται κίνδυνος διά τήν έσωτερικήν μας ομαλότητα.

Ευχαριστώ διαπιστώνω ότι, διά τήν μέριμναν ύπερ του Λαού και διά τήν προστασίαν των δημοκρατικών μας θεσμών, ύψωνεται πάλιν τ'ο Λαϊκόν Κόμμα, με νέον ήγέτην, τόν άνεμψιον του Δημητρίου Γούναρη, τόν έπιφανή συμπολίτη μας και 'Ελληνα Παναγιώτην Κανελλόπουλον. 'Ακούω τ'ο προσκλητήριο τού Ιστορικού κόμματος. Και διά τούτο...

...θα ψηφίσω τώρα τ'ο Λαϊκόν Κόμμα

Προγνωστικά των έκλογών

Φιλελεύθεροι - ΕΡΕ διά τήν πρώτην θέσιν
50 έδραι μόνον δι' όλα τ'α άλλα κόμματα

ΑΘΗΝΑΙ. Αι προβλέψεις των πολιτικών παρατηρητών περί τού άποτελέσματος τήν σήμερα διεξαγομένην γενικών έκλογών προς άνάδειξιν νέας Βουλής, δύνανται να συνοψισθούν ως εξής:

Είναι έκτος συζητήσεως πλέον ότι μέγα ποσοστόν των ψήφων των έκλογέων θα δοθ'η εις τ'α δύο μεγάλα κόμματα, τρίτον θα έλθ'η η Ε.Δ.Α. τέταρτον η ΠΑΔΕ και πέμπτον η 'Ενωσις Λαϊκού Κόμματος. Είς άριθμούς τ'α ποσοστά κατά προσέγγισιν — έχουν ως άκολουθως:

Οί Φιλελεύθεροι και η Ε.Ρ.Ε. θα διαμοιρασθούν περί τ'α 65 οιο του συνόλου των ψήφων των έκλογέων, οι όποιοι προβλέπεται ότι θα είναι περί τ'α 3.500.000 επί συνόλου 5 εκατ. έγγεγραμμένων εις τούς καταλόγους.

Τ'α υπόλοιπα 35 οιο των ψήφων θα διαμοιρασθούν η

η ΕΔΑ είναι πιθανόν να λάβ'η τ'ο 20 οιο. Οί άντικειμενικοί παρατηρηται έμως υπολογίζουν ότι τ'ο ποσοστόν των ψήφων τους όποιους θα λάβ'η η ΕΔΑ θα είναι 15—17 οιο. 'Εν τούτῳ περιπτώσει, τ'α υπόλοιπα 18 οιο 3κ των 35οιο θα λάβ'ουν η ΠΑΔΕ και η 'Ενωσις Λαϊκού κόμματος και τ'ο μεγαλύτερο μέρος αυτου 10—12 οιο θα λάβ'η η ΠΑΔΕ.

Εκ των άνωτέρω προκύπτει ότι εις τήν δευτέρα κατανομήν των έδρών θα μετασχηματισθ'η τ'ο Κόμμα των Φιλελευθέρων και η ΕΡΕ, διότι θα συγκεντρώσουν πλέον του 30 οιο των ψήφων.

Κατά ταύτα οι πολιτικοί παρατηρηται υπολογίζουν ότι η Ε.Δ.Α., η ΠΑΔΕ και η ΕΑΚ δέν είναι δυνατόν να λάβουν περισσότερας από 45—50 έδρας. 'Ες αυτών, τας 20—25 θα λάβ'η η ΕΔΑ. Περί τας 15

η ΠΑΔΕ και περί τας 8—10 η 'Ενωσις Λαϊκού κόμματος. Τ'ο Κόμμα των Φιλελευθέρων και η ΕΡΕ θα διαμοιρασθούν εκ της πρώτης και δευτέρας κατανομής τας 250—255 έδρας.

'Υπερβαίνουν τ'α 5 εκ. οί έγγεγραμμένοι εις έκλογικούς καταλόγους

ΔΕΝ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΧΗ

ΑΘΗΝΑΙ. 'Ανεκτινώθη άρμόδιος εις τ'ο σύνολον των έγγεγραμμένων εις τούς έκλογικούς καταλόγους ψηφοφόρων πολιτών άνέρχεται εις 5.032.276, έξ ύψ 2.675.476 άνδρας. Προστίθεται εις ός ώς άνω άριθμόν είναι άδθεντικοί και οι έκλογικοί καταλόγοι.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΙΣ ΤΗΝ 4ην ΣΕΛΙΔΑ

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΣΚΟΥΡΙΑΣΜΕΝΑ ΟΠΛΑ

«Εκείνος που δέν ψηφίζει Καραμανλή, έγκληματεί κατά της χώρας» — τονίξει με πικρία, τίτλους έφημερίδης, η όποία κάμνει λάθος να νομίζη ότι είψαθα άκόμη εις τ'α 1956 και χρησιμοποιεί όπλα της εποχής εκείνης, τ'α όποια είναι σήμερα σκουριασμένα και... δέν έκπυροκροτοϋν!

ΕΘΝΙΚΑ ΨΗΦΟΙ

'Αδιόρθωτοι οί Καραμανλικόι, έπιχειροϋν να καταπληθούσιν τήν έννοιαν του 'Εθνους. «Μόνον η ΕΡΕ — γραβ'ει ένα φερέφωνόν της — αντιπροσωπεύει τ'ο 'Εθνος και μόνον εις αύτην πρέπει να δοθούν αι εθνικά ψήφοι». 'Αλλοίμονον εάν ήσαν εθνικοί ψήφοι μόνον όσα θα έδωρεθούν εις τ'α ψηφοδέλτια της ΕΡΕ. Τ'α δύο τρίτα τού Λαού της 'Ελλάδος και πλέον, θα έπρεπε... να μη είναι εθνικόφρονες!

ΠΡΕΣΒΕΥΤΗΣ

'Υποψήσιος έν 'Αθήναις άνακνοί ότι τόν έπεσκέψ'η επ'αφ'ηθεν έν ένεργεία και τού έβήλασεν ότι θα ψηφίσ'η τήν ΕΔΑ, επειδή αύτη εκπροξήγη κατά της έγκαταστάσεως άμεσοχρονικών βάσεων έν 'Ελλάδι. 'Αλλά, αυτός ό πρεσβευτής... πάσα χώρα ήτο;

ΤΟ ΚΕΡΑΟΣ

Πρώτον τ'ο Κόμμα Φιλελευθέρων έπιγγέλη τήν φορολογικήν κατάστασιν των μικρών και μεσίων έπιτηδευματιών διά χρονικήν διάρκειαν 3—5 έτών. Καί άφου όλα τ'α κομματικά όργανα τρίτων ειρωνεύθησαν τήν έ-

παγγελίαν αυτήν, έπηκολούθησαν δηλώσεις και τού κ. Χέλημ και τού κ. Μαρκεζίνη (δηλαδή δύο άνδρών, οι όποιοι διηθούσαν τούς οικονομικούς τομείς εις διαφόρους κυβερνήσεις) περί υιοθετήσεως του μέτρου. 'Όστε, δέν έπρόκειτο περί προσκλογικής επαγγελίας των Φιλελευθέρων. 'Ητο άποτέλεσμα μελέτης, άναποκρινόμενον δε εις αλήθη ανάγκην άναμορφώσεως της φοροτεχνικής ύπηρεσίας. 'Ηδη, και άν ένω έκλογικόν άποτέλεσμάτων, προέκυψε έν κέρδος ύπερ των φορολογουμένων.

11ης ΜΑΪΟΥ. 'Όταν έφημερών η μεγάλη ήμερα. 'ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ. Δύο έργα: Ζητείται ψήφους και τ'ο τέλος του ταξιδίου. ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ. Θά έξορμησ'ουμε τήν αυγή. ΕΡΕ. 'Ο κόσμος της άμαρτίας. ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ. Καλώς ήλθατε. ΛΑΪΚΟΝ. Τ'ο πρώτο έξοπνισμα. ΠΑΔΕ. 'Η καταχνιά. ΕΔΑ. 'Η φλογισμένη στέππα. ΕΞΟΥΣΙΑΣ. Τ'ο νυρικό κρεββάτι. ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ. Δρόμος χωρίς όνομα. 12ης ΜΑΪΟΥ. Σιωπηλή τραγωδία.

ΕΝΘΥΜΗΘΗΤΕ ΠΑΤΡΙΝΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΙ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΙΝ ΣΑΣ!

Διά τ'α σκληρά φορολογικά μέτρα της ΕΡΕ
ΨΗΦΙΣΑΤΕ, ΛΟΙΠΟΝ, ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣΙ!

ΑΙ ΠΑΤΡΙΝΑΙ Η ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΕΝ ΟΥΚΙ ΑΓΕΝΕΣ
ΕΙΣΙΝ ΕΚΤΟΣΙΝ 25% ΕΠΙ ΤΟΝ ΑΚΑΡΑΧΤΙΣΤΟΝ ΕΣΟΔΟΝ
ΕΙΣΙΝ ΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Τ'ο δίκαιον του έμπορικού κόσμου
«Τ'ο κράτος... καταρξ'ει τ'ο κεφάλαιο των έπιχειρησιν...»
«Η καταστάσις έπεδεινώθη επί κυβερνήσεως Καραμανλή»
«Συνεστήθη ένωσις των έμπορικών συλλόγων»
«Αυτ. 'Ελλάδος δι' άγώνα αντιφορολογικόν»
«Ο συντονισμός άνετέθη εις τόν Εισαγωγικόν Συλλόγον»
«ΕΤΟΙΜΑΖΕΙ ΝΕΑΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΝ ΟΝΟΣΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΑΥΤ. ΕΛΛΑΔΟΣ»
«ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ Β' ΑΝΤΙΔΡΑΣΙΝ ΕΝΕΡΓΕΩΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟΝ ΕΤΟΣ ΤΩΝ ΣΚΛΗΡΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ»
«ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΕΥΡΕΤΕΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ»
«ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΑΙ ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΕΝ ΕΥΡΕΤΕΡΩΝ ΕΡΕΙΣ»
«ΕΠΙΤΕΛΕΣΤΑΙ ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΕΝ ΕΥΡΕΤΕΡΩΝ ΕΡΕΙΣ»

Πατρινοί! Τ'α ίδια και χειρότερα θα έπακολουθήσουν, εάν ψηφισθ'η η Ε.Ρ.Ε...
'Η πόλις των Πατρών έπρωτόρησεν εις τόν άγώνα κατά των σκληρών φορολογικών μέτρων της κυβερνήσεως της ΕΡΕ.
'Υπομνήματα υποβλήθηνα εις τούς άρμοδίους ύπουργούς, τούς άφικαν άσχυρήτους. Καί ό έμπορικός κόσμος άντελήθη έκ έπρεπε να άγωνισθ'η, διά να έπείρη τ'ο δίκιο με τ'ο χερτίου.
'Επανελημμένα συσκέψεις των όργανώσεων κατέληξαν εις τήν άπόφασιν να συγκεντρωθ'η έν άνα οργανώσεσι τού άγώνος εις τήν Δυτικήν 'Ελλάδα, με πρωτοβουλίαν του Συλλόγου Εισαγωγικού 'Εμπορίου Πατρών.
Και νέα ύπομνήματα, με τ'α όποια διεξάγεται ένας άνώδυνος διά τήν κυβερνήσιν «χαρτοπόλεμος». Διαδοχικά άκροασεις των εκπροσώπων των έμπόρων και επαγγελματιών εις τόν κ. Χέλημ, τόν οικονομικόν δικτάτορα της κυβερνήσεως Καραμανλή, δέν φέρουν κανένα αποτέλεσμα. 'Αντιλαμβάνονται πλέον οι οργανώσεις ότι δέν μενουν παρά τ'α δυναμικά μέτρα.
Τήν 10ην 'Οκτωβρίου 1957 έλα τ'α καταστήματα των πόλεων της δυτικής 'Ελλάδος κλείνουν. 'Εμποροι, επαγγελματίαι και βιοτέχνη, άδελφωμένοι, εις ένα κοινόν άγώνα. Μεκρώνεται κάθε κίνησις. Πλήρης έπιτυχία της άπεργιακής έκδήλωσεως, συναγέρει τας μεσάσις τάξεις και εις τήν πρωτεύουσαν και εις τ'α άλλα διαμερίσματα της χώρας.
Σπάρτη, 'Αρτα, Ναύπακτος,

'Αμαλία, Μεσολόγγι, Πύργος, Κάτω 'Αχαΐα, Πρέβεζα, Αιτωλικόν, Άγιον Ακολουθούν τήν πρωτοπόρο Πάτρα. 'Αθήνα, Καλάμα, Καβάλα, Κέρκυρα, Μυτιλήνη και Βόλος συμπαρίστανται ήθικώς.
'Αλλά και πάλιν η κυβερνήσις δέν κάμνεται. Κοιφεύει. Τήν 10ην Δεκεμβρίου καί καταστήματα φρακακλειώνουν και άόρατα τηλεγραφήματα στέλλονται προς τήν κυβερνήσιν.
'Η έμπορική και η επαγγελματική τάξις άντιλαμβάνονται ότι η κυβερνήσις έμπροπεται τ'α συμφέροντα της οικονομικής διγαρχίας και άδιαφορεί διά τας διακαταρξ'ει τας μεσάσις παραγωγικών και έργαζομένων τάξεων.
'Αλλά και πάλιν η κυβερνήσις δέν κάμνεται. Κοιφεύει. Τήν 10ην Δεκεμβρίου καί καταστήματα φρακακλειώνουν και άόρατα τηλεγραφήματα στέλλονται προς τήν κυβερνήσιν.
'Η έμπορική και η επαγγελματική τάξις άντιλαμβάνονται ότι η κυβερνήσις έμπροπεται τ'α συμφέροντα της οικονομικής διγαρχίας και άδιαφορεί διά τας διακαταρξ'ει τας μεσάσις παραγωγικών και έργαζομένων τάξεων.
Τ'ο δίκαιον των αναγνωρίζεται από όλον τόν Τύπον, τοπικόν και άθηναικόν. Συνηγορία άκούοντα πανταχόθεν και άπευθύνονται προς τήν κυβερνήσιν έκλήσεις να προσέξη τας λαϊκές τάξεις. Παρά ταύτα, οι άρμόδιοι οϋτε τήν προεπισραψιν των φόρων δέχονται να καταρξ'ησιν, οϋτε τ'α βιβλία να άπλοστεύσιν, οϋτε τήν καταθλιπτικήν φορολογίαν να έλαφρύνουν. Καί οι έμποροι και επαγγελματίαι έτοιμάζονται διά περαιτέρω άγώνος...
Σήμερα, οι έμποροι και οι επαγγελματίαι έχουν στα χέρια τους ένα άποφαστικόν όπλον: τήν ψήφον. Θέλουν να έκαταρξ'ησιν η έκ τ'α τάξει καταστάσις; Να κλείνουν κάθε τ'οσο τ'α καταστήματα των και να περιφρονούσιν από τήν κυβερνήσιν; 'Ας φέρουν πάλιν τήν ΕΡΕ εις τήν έξουσίαν, είτε ψηφίζοντες εύθέως τούς συνδυασμούς της, είτε ένισχύοντες αυτήν πλάγιως διά της διασπαρξ'ει των ψήφων εις άνύσυχρα μικρά κόμματα.
Θέλουν ν' άρχίσ'η νέα έποχή διά τήν μεσάσις τάξιν, τ'ο στήριγμα του 'Εθνους; Τήν ύπόμνησιν οι τήν έγγυονται ΜΟΝΟΝ οι Φιλελεύθεροι...